

### 瞧,我们有了新乒乓球桌!

这几天,醴陵市明月镇马恋完全小学的小朋友们特别开心,因为他们新添了两张乒乓球桌!

两张乒乓球桌由晚报志愿者、萤火虫爱心人士殷献忠、黄炼夫妇捐赠。今年6月1日,殷献忠、黄炼夫妇与其他爱心人士一起前往醴陵,为12名孩子圆梦微心愿。在此过程中,他们了解到,马恋完全小学共13个班,489名孩子,但只有两张旧乒乓球桌。

殷献忠、黄炼夫妇商量决定,为马恋小学捐赠乒乓球桌。

6月13日,黄炼在网上下单,为马恋小学购买了两张乒乓球桌,付款2360元。18日,马恋小学收到了乒乓球桌,当天便安装到位。

为此,马恋小学的黄雅倩同学特意给殷献忠、黄炼夫妇写了一封感谢信,托负责醴陵片区的萤火虫志愿者钱强转达。在信中,她表示:“我一定会努力学习,发愤图强。”

(株洲晚报融媒体记者 郑伟青)



▲孩子们在乒乓球桌前合影。钱强 摄

### 筑牢全民禁毒防线

近日,嵩山路街道在栗雨休闲谷开展“筑牢全民禁毒防线”主题活动,来自街道机关、社区、法院等单位 and 部门的百名志愿者及群众参加本次活动并签名。本次活动也是嵩山路九、久志愿服务日首次开展禁毒主题活动。

在禁毒宣传长廊,讲解员刘青霞为大家带来了国家禁毒政策和措施、毒品的种类和危害性、合成毒品与传统毒品的区分等知识,使大家更深刻了解到毒品的社会危害。在林则徐雕像前,大家重温历史,进行了庄重而严肃的禁毒宣誓。现场所有志愿者以打卡和转发朋友圈的形式,让更多人了解毒品的危害性和禁毒工作的紧迫性。

值得一提的是,一位曾经的吸毒者也参与了此次活动,他现身说法,讲述自己从戒毒到创业,从主动加入禁毒志愿者,再到为吸毒人员做禁毒宣讲的华丽转变。他积极的生活态度获得了大家的一致认可,给戒毒人员树立了强有力的信心。

这次禁毒宣传活动,进一步加深了广大群众对毒品危害的认识,积极传播禁毒知识,形成“珍爱生命、远离毒品”“健康人生、绿色无毒”的社会共识圈,织密立体防控治理网,让社会更加平安和谐稳定。

(株洲晚报融媒体记者 王烽 通讯员 罗雄武 吴小芳)



▲醴陵市马恋完全小学“淘小学爱心图书室”捐赠仪式。李雅倩 摄

## 阿里巴巴联手淘宝网为株洲捐14所“淘小学图书室”

本报讯(株洲晚报融媒体记者 郑伟青 通讯员 李雅倩)日前,攸县江桥小学举行了一场简易的“淘小学爱心图书室”捐赠仪式。这是阿里巴巴公益联合淘宝网共同发起,由中华思源工程扶贫基金会·新浪扬帆公益基金合作执行,为株洲捐赠的14所图书室之

一。 株洲14所“淘小学爱心图书室”,包括醴陵2所、攸县5所、茶陵5所、洞口2所。每所“淘小学”,图书价值各1万元。

2020年,株洲晚报志愿者联合会网上申请上报了20余所学校,最后14所学校获得“淘小学爱

心图书室”项目的支持。这一项目,醴陵市顺泽爱心公益协会、攸县义工联合会提供了协助。

据晚报志愿者联合会项目负责人介绍,截至目前,14所“淘小学爱心图书室”已经全部落地,并向小朋友开放。

### 儿童交通安全公益行走进六〇一中英文小学

6月16日下午,由壹基金携手宇通发起的“儿童交通安全公益行”活动走进六〇一中英文小学,晚报志愿者联合会“爱的陪伴”公益讲师团的讲师们为孩子们带去了一堂不一样的安全教育课。

“儿童交通安全公益行”课程分六大板块,分别为:认识内轮差、神奇的盒子、交通安全出行棋、排排序、鸡蛋头盔和认识车辆盲区。不同板块,主讲的讲师不同。“神奇的盒子”由志愿者彭芳主讲。她向孩子们介绍,如果光线不好,司机更不容易看到路上的孩子,这时候,越是有反光作用

或是颜色鲜艳的物品,则越容易被发现。“排排序”课程,由志愿者范舒好主讲。范舒好向孩子们介绍了如何快速止血、包扎以及AED的使用。她以最简单的语言,让孩子们了解,碰到突发情况时应该如何紧急处理。

六〇一中英文小学四年级318班孩子们对这一次的安全课深有感触。为此,许多同学写下了感想。邹宛珈同学是这样写的:“我们一起做了很多有趣的游戏,我学会了戴安全头盔,掌握了如何避免进入车辆盲区,还学会了一些应急救援方面的知识



▲志愿者王杏主讲“鸡蛋头盔”。易跃平 摄

……并且,我们全班同学还一起跳了交通安全操。这一天我真是收获满满呀!”

(株洲晚报融媒体记者 郑伟青 通讯员 黄金)

### 学堂冲社区,志愿者探访高龄老人

6月17日,晚报志愿者在芦淞区建设街道学堂冲社区开展第三次“手牵手,你我同行”青年探访活动,探访对象为学堂冲社区16户高龄或独居居民。11名探访志愿者(1名社工)中,7名为青年志愿者。

上午9点,志愿者兵分五路进行走访。这次探访的目的,是为了掌握16户居民的基本情况、个人需求,为社工的下一步服务提供参考。

“爷爷,您儿女经常回家来看您吗?”

“唉,您身体怎么样?” 志愿者每到一户,都会仔细聆听老人们的倾诉。77岁的刘阿姨是一位残疾人,“我楼上房屋漏水,

沿着墙壁漏到了我家,让我十分苦恼……”

“我不打牌,社区有活动,记得提醒我。”

不同老人,需求不一样。据社工统计,这次被走访的16户居民,独居老人9户,空巢老人6户,孤寡老人1户。“我们将与社区商量,根据被探访老人的情况,制订后续的服务方案,如针对因身体原因有打扫卫生需求的居民,后续将联系志愿者上门服务;而对确实存在经济困难的,我们将尽可能链接公益资源,予以帮助。”(株洲晚报融媒体记者 郑伟青 通讯员 李美凤 李雅倩)



▲志愿者上门探访老人。欧阳利华 摄

## 12分钟 水警救上轻生女



▲民警将投江妇女(右二)救回岸边。通讯员供图

本报讯(株洲晚报融媒体记者 沈全华 通讯员 周浩 闻俊)昨天中午,一名女子从天元大桥(株洲湘江四桥)东岸跳下湘江,周边群众发现后迅速报警,女子最终被水上公安救起。据了解,女子想投江自杀,但原因不明。

当天中午12时11分,天元大桥西头南侧一艘公安趸船上,市公安局治安管理局支队八大队(“水警大队”)大队长廖斌等民警拿起碗筷,正准备吃中餐。

“天元大桥上游50米,靠近河东的江面上有女子跳水,快去救人!”突然,110指挥中心发来救援指令。

警情就是命令。廖斌带领5名民警乘趸船旁的一艘快艇,直奔天元大桥东头。快艇上,他们一边搜寻目标,一边穿上救生衣,准备救援设备。

远远地,看见一名老年妇女抱着什么东西在水中漂浮着。靠近发现,妇女

所抱的东西是一个钢瓶形状的浮标。快艇慢慢降低速度,小心地从水中妇女的左侧靠过去。

“保持冷静,不要激动,我们就来救你!”民警们一边大声呼喊让对方配合救援,一边准备出手救人。

瞅准时机,趴在快艇左侧的两名民警同时伸手,一左一右抓住水中妇女的双臂,用尽全身力气将其拖离水面,抬至快艇上。随后,快艇全速前去,驶向湘江东岸。

快艇上,获救妇女一直哭泣,什么也不肯说。民警安抚她,让她稍微平静情绪,这才得知她想投江自杀,后出于求生本能抓住浮标。周边群众发现后,拨打电话报警,否则她因体力不支发生不测。

12时23分,快艇抵达东岸,民警找到投江女子遗留在岸边的手机。待她情绪稳定后,八大队民警将其交给芦淞巡警,由巡警联系妇女家人,进行后续处置工作。

### 违章驾车闯关拖行两辅警数百米 警方:该车曾多次闯关 驾驶员已被刑拘

本报讯(株洲晚报融媒体记者 沈全华 通讯员 付强 管丽)多次违法、闯关、袭警,这辆奔驰“冲”出大麻烦。6月18日,荷塘交警大队出动警力4人次,将驾驶员陈某抓获归案。

6月18日16时14分,荷塘交警大队五中队执勤民警曾铁明、周晖、兰水俊接到工作指令称,一辆未年检、牌照号码为湘B7CT\*\*的奔驰小轿车,正从芦淞区石宋桥头由西向东行驶。民警当即布点设卡,在荷塘区石宋路东湖路口将该车拦下,要求驾驶员出示证件配合检查。

当天下午,荷塘交警将陈某抓获归案。陈某对驾车致辅警受伤的犯罪事实,供认不讳。当晚,陈某因涉嫌袭警罪被刑事拘留,车辆也被扣留。

3月1日起实施的《中华人民共和国刑法修正案(十一)》,将1997年《刑法》第277条第5款独立成罪,命名为袭警罪。据介绍,袭警入刑以来,我市已有两人因伤害交警被刑拘。这一惊险过程被人拍成视

频,上传网络后引发群众热议。

经调查,今年5月上旬,该车就因50多条违法记录被交警重点关注。此前,该车多次闯关逃避查处,行为极其恶劣。有一次因违停被荷塘交警查处时,该车驾驶员在等待拖车的过程中,竟将车子偷偷开走。

盛康·国际颐养苑

株洲盛康始创于1993年, 28年专注养老托残

# 千人规模, 现代养老院

# 老有所养, 信赖盛康

**普惠养老服务低至 2080 元/人/月起 包吃包住 (床上用品、水电按实收取)**

失能、半失能、失智老人需经评估后在2080元(自理老人)基础上加上相应级别的护理费。

**剩余少量普惠床位名额, 欲办从速!**

**班车接送, 实地考察**

服务热线: 0731-28838888 / 28838999

地址: 株洲市芦淞区枫溪街道曲尺村盛康国际颐养苑

本案由株洲日报社纸媒运营部独家设计、策划。执行人: 唐先生13873328648 (微信同号)